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1 TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO2 J{IUNIGIPAL DE FECHA 7 DE AGOSTO OE 2019
3 En Ia ciudad de Pedro V¡cente Maldonado, cantón del mismo nombre, prov¡nc¡a de P¡chincha, a los siete4 dias del mes de agosto del año dos mil diec¡nueve, siendo las quince horas con diez minutos, se da in¡cio5 a la presente Sesión Ordinaria del Leg¡slat¡vo del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del6 Cantón Pedro V¡cente Maldonado, presidida por el lng. Walter Fabris¡o Ambuludí Bustamante, en su7 cal¡dad de Alcalde; actúa como Secretario General el Ab. Ja¡me paul polo Guerrero;8 El Señor Alcalde: da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaria se de lectura a la9 convocatoria:

10 El Secretar¡o General: Por disposición de la Máxima Autoridad Ejecutiva del Cantón, conforme lo11 disponen los Arts. 318 y 60 llteral c) del Cód¡go Orgán¡co de Organ¡zación Terr¡torial AutonomÍa y72 Descentral¡zac¡ón y los Arts.46 y siguientes de la Ordenanza de Organización y Funcionamiento del13 Concejo Municipal de Pedro Vicente N¡aldonado, me permito convocar a Ses¡ón Ordinaria del órganot4 leg¡slativo, para el dia m¡ércoles 7 de agosto del 2019, a part¡r de las 1 5h00, en la Sala de Ses¡ones de la15 lvlun icipalidad, con la finalidad de tratar el s¡guiente orden del día:
16 1.- Constatación del quórum.
17 2.- lnstalación de la sesión por parte del Señor Alcalde.
18 3.- Aprobación del orden del dia.
19 4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 7, correspondiente a Ses¡ón Extraordinaria de Concejo Mun¡cipal,20 de fecha 1 de agosto de 2019.
2f 5.- Autorización para la suscripción del Contrato de Comodato o Préstamo de Uso de las instalaciones22 ubicadas en la Av. Manuel Córdova Galarza y Calle 6, al inter¡or del Estadio l\ilunicipal del Cantón Pedro23 Vicente Maldonado, favor de la Policía Nacional de Ecuador, Sub-zona Pichincha, Distrito Noroccidente24 Pedro V¡cente Maldonado.
25 6.- Anális¡s y Aprobación en segundo y definitivo debate de la Ordenanza Presupuestaria correspondiente26 al ejercicio económico 2019 del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Pedro Vicente27 Maldonado.
28 7.- Clausura de la sesión.
79 El Señor Alcalde: dispone que como primer punto del orden del día se constate el quórum respectivo;30 El Secretar¡o General: procedemos a constatar el quórum:
31 Concejal Wilder Anilema Cast¡llo, presente;
32 Concejal Erly Bastidas Torres, presente;
33 Concejal Carlos Gaibor Puente, presente;
34 Concejal Arsenio Oñate Flores, presente;
35 Concejal Patr¡cio Valarezo Fernández, presente;
36 Se encuentran presentes los cinco Concejales electos; por tanto, contamos con quórum para instalar la37 presente sesión;
38 El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del dia;
39 El Secretario General: SEGUNDO PUNTO.- 2.- lnstalac¡ón de ta ses¡ón por pafte del Señor Alcalde.40 El Señor Alcalde: buenos dias Señores Concejales, señor Secretario, Señores D¡rectores, cumpliendo4t con lo que establece el COOTAD y la Ordenanza de Organizac¡ón y Funcionamiento del Concejo Mun¡c¡pal42 de Pedro V¡cente Maldonado, se ha convocado a la presente ses¡ón ordinaria con la finalidad de tratar los43 puntos que han sido enunciados; solicitarles que en el desarrollo de la misma lo hagamos con la altura y44 el respeto que nos merecemos todos; con estas palabras dejar instalada la presente sesión; siguientá45 punto del orden del dfa;
46 El Secretar¡o General: TERCER PUNTO.- 3.- Aprobac¡ón del Orden det Dla.47 El Señor Alcalde: existe un orden del dfa planteado, está a consideración de Ustedes señores Conce¡ale§48 s¡ hay algún ¡nterés de ¡ncremenlar algún punto que no necesite de informes técnicos y legatLs, q\49 aprobaríamos el orden del dfa tal como ha s¡do planteado;
50 El Secretar¡o General: procedemos a tomar votación;
51 Concejal Wilder Anilema Castillo, a favor,
52 Concejal Erly Bastidas a favor;
53 Conce.jal Carlos Gaibor, a favor;
54 Concejal Arsenio Oñate, a favor;
55 Concejal Patricio Valarezo, a favor;
56 Alcalde Fabrisio Ambuludi, a favor;
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1 Se contabilizan seis (6) votos a favor, queda aprobado el orden del dia tal como ha s¡do planteado;
2 RESOLUCION NRO. O25.SG-GADMPVM.2O19.. POR UNANIMIDAD.- EL PLENO OEL ÓRGANO3 LEGISLATIVO MUNICIPAL OEL CANTÓN PEDROVICENTE MALDONADo RESUELVE APRoBAR EL4 ORDEN DEL DíA PLANTEADO.
5 El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del dla;
6 El Secretario General: CUARTO PUNTO.- 4.- Anál¡s¡s y Aprobación del Acta Nro. 7, correspondiente a7 Sesón Extraord¡nar¡a de Concejo Munic¡pal, de fecha 1 de agosto de 2019.
8 El Señor Alcalde: está a consideración de Ustedes esta acta, si hay alguna observación para que la
9 realicen, caso contrar¡o proceder a aprobarla, tienen la palabra señores Concejales;

10 Se concede el uso de la palabra al V¡cealcalde Patricio Valarezo, quien expresando su saludo a todos11 los presentes manifiesta: me gustaria que hagamos unas correcciones en la página 3 numeral 3 dice: "que
72 hay ejercido funciones" es que "hayan ejercido funciones", hasta ahí mis observaciones;
13 Se concede el uso de la palabra al Conce¡al Erly Bast¡das, quien expresando su saludo a todos los14 presentes manif¡esta: en la página 2, linea 40, en la palabra "respetivos" seria "respectivos" y luego en la15 lfnea 44 al final de la frase d¡ce: "propuesta que la presente" faltaría la tilde seria "presenté", hasta ahÍseria16 mis observaciones;
77 Se concede el uso de la palabra al Concejal wilder Anilema, quien expresando su saludo a todos los18 presentes manifiesta: en la pág¡na 2 línea 45 d¡ce: "atrás cuando ejercía la funciones" seria "las funciones"i19 esas ser¡an mis observac¡ones,
20 El Señor Alcalde: con esto señor Secretario tome votación de acuerdo al orden del dfa planteado, con las21 observaciones realizadas por los señores Concejales;
22 El Secretario General: procedemos a tomar votación de acuerdo al punto del orden del dfa planteado;
23 Concejal W¡lder Anilema Castillo, a favor;
24 Concejal Erly Bastidas, a favor;
25 Concejal Carlos Gaibor, a favor;
26 Concejal Arsenio Oñate, a favor,
27 Concejal Patricio Valarezo, a favor;
28 Alcalde Fabrisio Ambuludl, a favor;
29 Se contab¡lizan seis (6) votos a favor.
30 RESOLUCION NRO. O26.SG-GADMPVM.2O19.- POR UNANIMIDAD.. EL PLENO DEL ÓRCI¡¡O
31 LEGISLATIVO MUNICIPAL DELCANTÓN PEDROVICENTE MALDONADO RESUELVE APRoBAR EL
32 ACTA NRO.7 CORRESPONDIENTE A SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL, DE
33 FECHA 1 DE AGOSTO DE 20I9.
34 El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del día;
35 El Secretario General: QUINTO PUNTO.- 5.- Autor¡zación para la suscripc¡ón del Contrato de Comodato
36 o Préstamo de Uso de las instalaciones ubicadas en la Av. Manuel Córdova Galana y Calle 6, al ¡nter¡or
37 del Estadio Municipal del Cantón Pedro Vicente Maldonado, favor de la Policla Nac¡onal de Ecuador. Sub-
38 zona Pichincha, D¡str¡to Norocc¡dente Pedro Vicente Maldonado.
39 El Señor Alcalde: está a consideración de Ustedes este punto del orden del día, tienen la palabra señores
40 Concejales;
4L Se concede el uso de la palabra al Vicealcalde Patricio Valarezo, quien man¡f¡esta: nosotros emitimos
42 un informe en la Comisión donde se realizaron algunas recomendaciones entre las cuales consta la de
43 "Solicitar informes a la Dirección de Plan¡ficación, Dirección Administrativa y Partida Presupuestaria a la
44 Dirección Financiera", se solicitaban estos informes con la finalidad de delimitar o conocer el perlmetro
45 que va hacer utilizado por la Policfa Nacional, este informe lo deberfan de remitir desde la Dirección de
46 Planificación; y, al ser la Dirección Administrativa qu¡en vela por los bienes que tiene el Gobierno Municipal
47 neces¡tábamos un informe de dicha dependenc¡a en el cual conste el criterio de que si es o no es
48 procedente que se entregue este espacio en comodato; y, la Dirección F¡nanciera es para verificar s¡ existe
49 los recursos que puedan ser invertidos en el mejoramiento del área que va hacer ocupada, obviamente
50 porque tenemos que entregarle en óptimas condicionesl razones por las cuales yo solicito señor Alcalde
51 que se suspenda el tratamiento del punto del orden del dfa, por cuanto no cuenta con los ¡nformes técn¡cos
52 para poder aprobar; esto no quiere dec¡r que no estamos de acuerdo, si estamos completamente de
53 acuerdo en entregar este espacio, pero necesitamos los soportes de la parte técnicas para que se haga el
54 procedimiento adecuado y se entregue de una manera correcta las instalaciones;
55 El Señor Alcalde: como me habfa explicado el Doctor son dos Direcciones que faltan Planificación y [a56 Direcc¡ón Financiera, estas debieron de haberse adjuntado en las convocator¡as y no se encontrardr\
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1 entonces creo que es pertinente el pedido que ha hecho el señor Vicealcalde que se suspenda para que2 se hagan llegar los ¡nformes de la D¡rección de Planificación y la D¡Íección F¡nanciera y se convoque lo3 más pronto posible a una sesión extraordinaria que puede ser mañana o puede ser el día lunes para la4 autor¡zación y poder suscribir el contrato de comodato a la Policfa y puedan hacer uso de estas5 ¡nstalaclones como dijo el señor Vicealcalde en condiciones óptimas, hay unas ventanas que estas rotas,6 que hay que reemplazarlas y lo demás que es con el tema de la pintura;
7 Se concede el uso de la palabra al Concejal Wilder An¡lema, quien manifiesta: por respaldar la moc¡ón8 del compañero Patr¡c¡o Valarezo, debido a que hemos pedido estos informes como ya dijo el Alcalde para
9 analizar la partida presupuestaria, nosotros queremos entregarles las instalaciones en ópt¡mas condiciones10 para que Ustedes las puedan ocupar, actualmente las instalac¡ones no se encuentran como para ser11- ocupadas, es un rubro que el Municipio debe asum¡r para que Ustedes puedan cumpl¡r de la mejor manera72 sus func¡ones; por lo tanto, nosotros no nos oponemos a eso, como ya düo el Alcalde una vez que se13 remitan estos informes, se puede llamar a una sesión para aprobar, con esta consideraciones por respaldarL4 la moción del compañero V¡cealcalde;

15 Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Ga¡bor, quien expresando su saludo a todos los
16 presentes manifiesta: comparto con lo que acabaron de decir los compañeros, realmente s¡ urge que seL7 cuente con esos informes técnicos, pero si recomendar que se lo haga lo antes posible, por cuanto la18 Policla está comprometida con la seguridad del Cantón de Pedro Vicente Maldonado y necesita las19 instalac¡ones, además consaderando los altos Índices delictivos que se reg¡stran, creo que es una20 responsab¡lidad como Concejo Mun¡cipal buscar las facilidades y entregar las ¡nstalaciones, eso sl que las2L mismas cuenten con toda la infraestructura adecuada, de manera que la ciudadanía se s¡enta más22 respaldada y lo que si sugiero es que se haga lo más pronto posible, que se hagan llegar estos informes23 para que se convoque a una ses¡ón y poder tratar este punto y autorizar a señor Alcalde la suscr¡pción del24 Contrato de Comodato; con esas observac¡ones, respaldo para que se suspenda este punto;
25 El Señor Alcalde: a la Dirección de Planif¡cación para que nos emita el informe, si esta hecho hoy día
?9 para que se convoque para mañana, serÍa lo mejor en la tarde, así mismo la D¡recc¡ón respect¡va, hay una27 moción presentada y t¡ene respaldo tome votación a la moción;
28 El Secretario General: señor Alcalde sería conveniente que para la sesión próxima ya se cuente con el29 borrador del contrato de comodato, el Procurador Síndico valdría que lo elabore para la próxima ses¡ónl30 con esa observación, procedemos a tomar votación de la moción presentada por el Vicealcalde patricio
31 Valarezo, que cuenta con el respaldo del Concejal Wilder Anilema;
32 Concejal Wilder Anilema Castillo, a favor;
33 Concejal Erly Bastidas, a favor;
34 Concejal Carlos Gaibor, a favor;
35 Concejal Arsen¡o Oñate, a favor;
36 Concejal Patricio Valarezo, a favor;
37 Alcalde Fabr¡sio Ambuludí, a favor;
38 Se contabilizan seis (6) votos a favor,
39 RESOLUCION NRO. O27.SG-GADMPVM.2O19.- POR UNANIMIDAD.. EL PLENO DEL ÓNCI¡¡O40 LEGlsLATlvo MUNICIPAL DEL CANTÓN PEoRo vtcENTE MALDoNADo RESUELVE SUSpENDER4L EL TRATAMIENTO DEL QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL OÍA RELACIONADO A LA42 AUroRlzAclÓN PARA LA suscRtPcróN DEL coNTRATo DE coMoDÁro o pnÉsiarilo oe uso43 DE LAS INSTALACIONES UBICADAS EN LA AV. MANUEL CORDOVA GALARZA Y CALLE 6, AL44 INTERIoR DEL ESTADIo MUNICIPAL DEL CANTóN pEDRo vtcENTE MUN|CtpAL; A FAvoR DE LA45 POLICíA NACIONAL DEL ECUADOR, SUB-ZONA PICHINCHA, DISTRITO NOROCEIOENTE PEDRO46 VICENTE MALDONADO.
47 El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del dial48 Secretario General: SEXTO PUNTO.- 6.- Anát¡sis y Aprobación en segundo y def¡n¡t¡vo debate de la49 Ordenanza Presupuestaria correspond¡ente al ejercicio económico 2019 del Gobierno Autónomo50 Descentralízado Mun¡c¡pal de Pedro V¡cente Maldonado.

:1 El Señor Alcalde: después haber aprobado en pr¡mer debate la proforma presupuestaria para el año 201952 y como lo d¡je en la sesión anterior, habiendo cumplido con todo el procedim¡ento que éstablece la Ley,53 esto es, escuchar a la c¡udadanfa sobre las necesidades que tiene cada sector, paia luego priorizar lás5_! obras dentro del Consejo de Planificación, a través de Asamblea Cantonal la ciudadanía pudo constatar
1l que lo que priorizaron contaba en el anteproyecto de presupuesto, poster¡ormente se pasó ia56 documentaciÓn para que sea analizada por la Comisión respectiva, organismo que revisó y anatzO ia\
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1 proforma presupuestar¡a y emitió su ¡nforme favorable y con eso se procedió a aprobar en primer debate;2 hoy pues hemos planteado la aprobación del segundo y defin¡t¡vo debate y obviamente se aplique como3 dice la Ley en este año 2019; está a cons¡derac¡ón de Ustedes señores Concejales la proforma4 presupuestar¡a para que sea analizada y aprobada en su segundo y definit¡vo debate, t¡enen la palabra5 señores Concejales;
6 Se concedo el uso de la palabra al Vicealcalde Patricio Valarezo, quien manifiesta: este es un7 documento técn¡co que se lo ha venido trabajado ya dos meses, el señor Director Flnanc¡ero se ha sujetado8 a la prior¡zac¡ón de obras que se realizó en base al análisis respect¡vo, a través del Concájo de9 Planificación, en base a las realidades que han sido recogidas en la Asamblea Cantonal de priorizacibn de10 obras, asÍ mismo, a través de este mecanismo de partic¡pac¡ón la ciudadanla efectuó la constatación de11 que aquellos pedidos formulados estaban considerados dentro de las prioridades; por otro lado, me72 gustarÍa hacer una recomendación señor Alcalde, conoc¡endo que en el área del cementerio hay una parte13 inconclusa y ent¡endo que ya se están culminado los trabajos, sugiero que se destine un iubro para14 terminar con la construcción de este espacio, para que sea una obra integral y finalmente ¡nauguremos15 todo el cerramiento con sus respectivas bóvedas, al c¡ento por ciento, por eso qu¡ero mocionar para que16 de la partide o de los recursos que se prevé contratar el Coordinador de Gest¡ón lnstitucional, que esos17 recursos sean utilizados más bien pera la construcción de lo que falta en el área del cementerio señor18 Alcalde; con esa recomendación quiero mocionar para que se apruebe en segundo y definitivo debate la19 Ordenanza Presupuestaria para el ejercicio 2019;

20 El Señor Alcalde: el Señor Vicealcalde hace un alcance y eleva a moción, en el sentido que los recursos27 destinados para la contratación del Coordinador Institucional sean destinados paraterminarel cerramiento22 del Cementerio de la cabecera cantonali la moción t¡ene respaldo?;
23 Se concede el uso de la pelabra al Concejal wilder An¡lema, quien manifiesta: con la recomendación24 rcalizada por el Señor Vicealcalde, de utilizar los recursos que se iban a destinar para la contratación de25 un Coordinador lnstitucional para la construcción del muro en el cementerio, apoyo la moción presentada
26 por el compañero Paf¡c¡o Valarezo;
?7 Se concede el uso de la palabra al Concejal Carlos Gaibor, qu¡en manifiesta: en este punto que es28 importante y a la vez delicado, siempre se ha tratado de llevar la mejor mesura, cumpliendo con lo que
29 establecen las respectivas leyes y sobre todo lo que nos rige el COOTAD; y cómo Concejo Municipal,30 como Comisión y como Concejales tenemos la obligación de rev¡sar cada uno de los programas y
31 subprogramas que compone el presupuesto; si bien es c¡erto Patricio Valarezo decia que hay un ped¡do
32 donde participó la ciudadania basado en un derecho que está establecido en la Ordenanza de Participación
33 C¡udadana, donde ellos plantea las necesidades de cada uno de los recintos y de los barrios de la
34 Cabecera Cantonal, pero no es solo eso lo que se va aprobar, sino tamb¡én las necesidades que tienen
35 como lnstituc¡ón, tanlo en la parte de la inst¡tucionalidad y eso también conlleva a rev¡sarlo, y por lo tanto
35 se va aprobar; desgraciadamente la aprobac¡ón del presupuesto se lo hace en forma Íntegra, no se lo
37 puede aprobar por programas, ni por partes; entonces aquÍ es si o no, pero sin embargo hay que dejar
38 haciendo las obseNaciones necesarias para que se considere de lo que realmente los recursos de la
39 Institución Municipal se necesita que se inviertan, que se prioricen que se llegue a todasl creo que con las
40 experiencias anteriores a veces los POAS, se nos quedaron muy sueltos, no se hicieron las obras de
4L acuerdo a lo que estuvo plan¡f¡cado, no digo en todas, en unas sí, pero eso hace que muchas veces la
42 comunidad se moleste, ejemplo de eso hay algunos recintos que lo sabemos, por ejemplo Nueva Aurora
43 se quedó con el techado que estuvo ya presupuestado y asÍ entre otras; creo que hay un clamor en la
44 ciudadanía que se dé cumplimiento de acuerdo a lo que está aprobado en un POA, nosotros como
45 Concejales tenemos la obl¡gación de hacerlo, que se cumpla porque es un requerimiento de nuestra
46 comunidad; entonces con este antecedente, como ya lo he d¡cho antes, los POAS tienen que ser más
47 prec¡sos y cuant¡ficadores, que los logremos entender; por ejemplo voy a empezar con lo que es
48 Responsabilidad Social, esta dirección p¡de a través del señor Oscar Gaeón un incremento de 75 mil
49 dólares, pero no se dice que se va a pagar, que se va a cubrir del faltante, igual como en el POA lo
50 establece en resultados no hay un indicador que se nos diga, tomando en cuenta que en el Concejo el 3
51 o 4 de jun¡o se debatió la propuesta en sesión de Conce.jo y se planteó al Director Financ¡ero una
52 Certificación Presupuestar¡a de 66 m¡l dólares y algo más, que se decfa que eso ex¡stfa en recursos para
53 llevar a cabo las fest¡vidades del mes de junio, pero ahora aparece 75 mil dólares más que se necesita
54 para poder cubrir los eventos que se han llevado a cabo, en esa parte si quiero que se tenga cuidado,
55 porque son recursos públ¡cos que están sujetos a observaciones; entonces cosas como estas, el tema,El
56 la pafe social hay mayor parte que se está destinando a act¡vidades deportivas, hay otros espacios qu§ 

.
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1 si necesitan atenc¡ón prioritaria como son los grupos vulnerables, el tema de los jóvenes, el tema de2 cultura, ahora mismo se está dando esas charlas a través de la Secretaria de Derechos Humanos donde3 están haciendo bastante eco en que los Gobiernos Mun¡cipales dest¡nen recursos para tratar de involucrar4 a los jóvenes, procesos que se debe a una buena formación para que sean exitosos y brillantes en5 actitudes que vayan realizando; entonces yo no veo eso, hay act¡vidades que están constando desde el6 año2014 yonosési se equivocaron o se copió, eso está en la página 16. ahl tenemosel festival deportivo,7 d¡ce con fechas 15-09-201 4 y 22-10-2014, y dentro de esta presentac¡ón tenemos tres que abarcan estos8 años, no sé porque esta asf, se debe presentar con los años actualizados, yo si recomiendo de que
9 realmente se especifique en donde se van hacer estas actividades deportivas, porque se dicen también10 se va a llevar a cabo actividades, no sé cuándo, ni en que fechas se va a llevar a cabo; se habla de contar11 con tres escuelitas de futbol, no sé dónde se van hacer las escuelas, porque yo creo que para eso son los12 POAS, eso es por un lado; tenemos en la pág¡na '17 lo mismo juegos mecánicos en el parque de la fam¡l¡a

13 01-06-2014, 31-12-2014t el tema de vivienda soc¡al se dice que se va a ¡nvertir 56 mil dólares, pero solo
74 dice que son viviendas dignas para personas, en el tema de resultados deberla decir cuántos bloques
15 vamos a invert¡r, cuantas viviendas que se van hacer, entonces esa es una observación por parte del
16 programa de Responsabilidad Social Cultura y Comunicación; en el programa de la Dirección de
77 Planificación y Ordenamiento Territorialidad en el tema de catastros, se habla de que se va hacer una
18 consultorias "Plan de Actualización Catastral" por 90 mil dólares, Alcalde yo recuerdo que como Concejo
19 se autorizó suscribir con el Banco del Estado una Actualización Catastral del Catastro Urbano y hasta la
20 presente fecha no se sabe si ya se entregó, como esta eso no tenemos ninguna información, pero sin
2l embargo se hace constar aqui que se va a llevar a cabo otra vez nuevamente una consultorla, quisiera
22 que el Director de Plan¡f¡cac¡ón nos pueda ayudar con la explicación, creo deberfamos de tomarnos el
23 tiempo necesario para que nos den a entender y expliquen, para que en función de eso se puedan tomar
24 las decisiones, entonces eso sería en el caso de Planificación; en el lema de la Dirección de Mov¡lidad y
25 Obras Públ¡cas tenemos el asfaltado en las calles en el Rec¡nto de Alvaro Pérez, yo que sepa está en el
26 sector rural, no está dentro del sector urbano, la lnst¡tución Mun¡cipal como va a intervenir o llevar a cabo
27 un asfalto en esta vía pr¡ncipal, no se d¡ce cuantos metros, cuantos kilómetros va a llevar a cabo con este
28 asfalto, de acuerdo a la Ley no es función del Gobierno Municipal, es del Consejo Provincial porque aún
29 está todavÍa dentro del territorio rurali
30 El Señor Alcalde: es un tramo de los 50 metros que se ha cons¡derado y está dentro del presupuesto y
31 dentro del POA;
32 El Conce¡al Carlos Gaibor: en c¡ertos items del POA, por ejemplo por mencionar, dice: "recaudación y
33 readecuación del Parque de la Familia, realizac¡ón de las inspecciones integradas con informes técnicos
34 para entrega a la Contraloria sobre el Centro Comercial", entonces aquicreo que hay una confusión, hay
35 un desfase, porque no se trata de la misma información, entonces ahí hay otra confus¡ón; y asf tenemos36 algunas, por eso yo si pido que los POAS deben ser más precisos para saber que vamos hacer y donde
37 vamos hacer y si Ustedes rev¡san las Normas de Control lnterno de los GADs Municipales y de las38 lnstituciones privadas que utilizan los fondos públ¡cos, esta toda la metodologfa que ex¡ste, enlonces estas39 son m¡s observaciones compañeros Concejales, por lo que está presentado de esta manera los POAS,40 pues me reseryo para la siguiente intervención;
4t El Señor Alcalde: primeramente, es necesario aclarar, que hay una metodología que ya está establecida,42 no podemos ¡nventarnos lo que ya está d¡cho, en segundo lugar Usted toma el nombre de Nueva Aurora43 que se ha ofrec¡do, estamos a punto de inaugurar la obra en Nueva Aurora, se está hac¡endo el estadio el44 tractor lleva trabajando 5 dtas, ya está puesta la cub¡erta y buscando la fecha para inaugurar, entonces no45 es que el arqu¡tecto a puesto por poner en el POA, lo único que fue es que trabajamos con un presupuesto
46 prorrogado y ahora estamos aprobando en su segundo debate el presupuesto que rige para 201Ó, pero
4! parte de esas obras ya se han eiecutado, porque trabajamos con un presupuesto prorrogado, no podemos
48 confundir, ya para el nuevo año se real¡zará todo el procedim¡ento de formulación del presupuesto
49 nuevamente se convocará a la Asamblea Cantonal para el 1 5 o '16 de agosto para hacer nuevamente este50 m¡smo proceso, como establece la Ley y poder trabajar con un presupuesto desde un inic¡o; pero también51 nos hace referencia a la Dirección de Responsab¡l¡dad Social, el Gobierno Municipal se está manejando52 una partida donde se va a trabajar con los grupos vulnerables, no puede otra vez la dirección invertir53 recursos para lo que el Mun¡c¡pio está dando recursos, estamos as¡gnando como casi 81 mil dólares, yo54 no sé si eso permite la Ley, que la D¡rección ponga un rubro para otra vez hacer lo mismo que estamos55 hac¡endoi entonces no sé si eso tengamos que volver a explicar pero en la ses¡ón anter¡or también fu\56 parte y hemos deiado claro eso, y eso debe quedar claro aqul en el Concejot los formulación Oe tos pOASr,
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1 vuelvo y repito cumple con una metodologia que está establecida por SEMPLADES, porque si tal vez algún2 error o por alguna fecha son cosas de la computadora, errores de tipeo, la metodologfa está cumpliéndose
3 con lo que establece SEMPLADES; en lo que tiene que ver al catastro, lo que se está planteando aquies4 para la parte rural, la parte urbana ya se lo real¡zó con el f¡nanciam¡ento del Banco de Desarrollo del Estado,
5 tenemos que tener claro eso, el catastro rural es lo que está planteando el Arquitecto, cada dos años hay
6 que hacer eso, al menos yo no voy a tener ahí ningún inconveniente porque que se va a cumpl¡r; en el7 tema de las obras nuestras competencias la conocemos claramente, nosotros podemos invertir si es que
8 es adoquinado o asfaltado en los centros poblados, es nuestra competencia, dec¡r que voy a asfaltar una
9 vía rural esa no es mi competencia, mediante un convenio con las maquinaria que es competencia de la

10 Prefectura, por eso hasta el momento no podemos treba.iar directamente en las vÍas rurales porque no
11 hemos firmado el conven¡o con la Prefectura, estamos ins¡stiendo para que se elabore el convenio y poner
f2 en conoc¡m¡ento y autorización del Ustedes y poder trabajar en las vÍas rurales, por eso tampoco podemos
13 cerrarles las puertas a los ciudadanos del sector rural y las vÍas son las pr¡nc¡pal necesidad que tiene14 nueslra gente para poder movilizarse, entonces eso tenemos muy claro señores Concejales;
15 Se concede el uso de la palabra al Concejal W¡lder Anilema, quien manifiesta: compañeros Concejales16 solicitarles nuevamente que se respete la Ordenanza de Organización y Funcionamiento del ConcejoL7 l\¡unicipal, especÍficamente lo que dispone el Art. 55 donde menciona que las ¡ntervenciones de los18 Concejalas o Conce.iales representantes de los ciudadanos y servidores Municipales tendrán una duración19 máxima de I minutos en una primero intervención y en la segunda de 5 minutos, el sentido de esta norma20 es para que cuando tratemos algún tema en part¡cular, nuestra intervenc¡ón se relacione directamente a2f lo que estamos tratando, respetemos la Ordenanza;
22 Se concede el uso de la palabra al Concejal Erly Bast¡das, quien manifiesta: ya se ha escuchado en23 varias reuniones sobre el mismo tema en relación al POA, a mÍ me preocupa sobre la manera de que
24 m¡nimicemos la calidad del POA, porque es una herramienta que si verdaderamente nos implica un25 instrumento como un factor informac¡ón, seguimiento, control y evaluación, siendo asf, es un ¡nstrumento
26 que nos permite hacer mediciones de procesos y por eso es importante compañeros Directores y más blen27 yo les ped¡rfan en este dialogo de doble vía lo hagamos con Ustedes también, porque Ustedes son los
28 Directores y Ustedes son quienes deben résponder estas preguntas, si les ped¡ría que ese dialogo lo29 hagamos de esa manera, y ped¡rles que intentemos no fast¡diarnos con los diálogos que emit¡mos, porque
30 si no estamos ofend¡éndoles, son ideas que estamos entregando, estamos entregando en moc¡ones,
31 estamos entregando criterios, en nuestro parecer, tamb¡én son viables para un buen desarrollo y erramos
32 en ese d¡álogo, pues ustedes nos van aclarar y para eso están aquí, entonces pedirles por favor eso
33 tambiénl mi observación primero es hacer un refuerzo sobre el plan de trabajo, sobre el POA es necesar¡o
34 porque el 27 de rnayo y luego el 16 de mayo por consiguiente se realizaron las reuniones en las que el
35 señor Alcalde ha manifestado sobre el tema de la priorización y el tema del gasto, eso es necesario que
36 haga relevancia sobre el tema del formato del POA, es decir el POA debe dec¡r en qué comun¡dad se va
37 hacer, porque eso va a permitir evidenciar ante Ia comunidad que rubros se van a implementar en que
38 comunidad y que se va a hacer, porque eso vamos a tener que hacer en el momento ya de la verdadera
39 socialización, porque con la gente hay que hacer uná socialización, si es necesario poner papelotes o
40 videos es necesario hacerlo, porque hay que elevar la información hac¡a estatus de la soc¡edad. Entonces;
47 si hacer esa recomendación porque la lectura que yo veo aquf, es que no me evidencia como aseguró a
42 la gente que vino a pr¡orizer las obras que se les este primeramente, segunda cosa, si p¡enso que el
43 presupuesto debió haberse realizado en base a lo que algunos de Ustedes di.leron, ver todo lo estaba en
44 e.lecución y que se termine hacer eso, para que cerrado el año f¡scal no se quede con saldos pendientes,
45 es dec¡r no se quedé con actividades pendientes si no que se cierre tal cual con lo que ha iniciado y poder
46 arrancar un plan de trabajo con innovaóión, con nuevas cosas pero acertados, no arrastrado cosas en lo
47 posible, a veces se quedan cosas pendientes pero es necesario al máximo con este equipo intentar que
48 esas activ¡dades se c¡erren tal cual como el POA, y otra vez recalco en el POA debe quedar bien
49 establecido los montos que se van a invertir en tal o cual obra, eso se llama poner nombre y apellido a las
50 cosas, porque es nuestro mapeo; y ahí les hago otra observación y es que en el informe del 2018 en el
51 h¡storial no rebesamos ni el 60% de ejecuc¡ón presupuestaria, versus recepciones de fondos de
52 financ¡amiento támpoco, no recibimos, eso implica a que veamos la capacidad ejecutora del GAD primera
53 cosa y segundo me preocupa otra cosa más grande aun, y es que las actividades y las acciones, los
54 programas que vayamos a hacer, deben ahora sobretodo responder sobre el tema derechos para vivir con
55 dignidad, como elevamos al ser humano a la dignidad y hay cosas principales y que hacen mucila
56 referencia con los objetivos de desarrollo sostenible, el primero es el tema de salubridad, el tema drel
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1 educación es otro y eso hace referencia como planificamos el alcantarillado, el agua potable, la educación2 que son cosas que nos dan d¡gn¡dad, podemos v¡vir sin una cancha, pero no podemos vivir s¡n agua de3 calidad; entonces si se planificó en este plan de trabajo ejecutar las obras, estas obras que son de prioridad
4 con fondos que al momento no contamos, porque si dicen que se ha avanzado en estudios, que han5 aprobado en el banco, unos documentos que nos adjuntaron aquf solo me dicen que SENAGUA ha6 aprobado pero banco todavfa no lo hace y midamos tiempos, se termina agosto, septiembre, octubre7 noviembre y dic¡embre cuatro meses, donde vamos a ce¡tat la parte financiera y yo no creo que vayamos8 avanzar con eso sinceramente; quiere dec¡r que estas obras que son de prior¡dad, nuevamente se van9 arrastrando y se van quedando, el llamado que yo hago es de atenc¡ón para todos nosotros, porque de10 aqui a la siguiente planif¡cación tenemos un fondo f¡jo que ¡ngresa, como ¡nversión corriente que viene delLL Estado, si es asi y tenemos un fondo fijo, porque ese fondo fijo no va d¡rectamente para esas obras que

L2 son ya de sacar adelante, y todas las otras obras que se han planificado con los fondos füos que van
13 vinculadas a obras públicas justamente, se van estos fondos concursables y porque les digo eso, porque
L4 me preocupa que del año anterior no rec¡bimos y creo que rec¡bimos un poco nomás de fondos de
15 financiamiento y la ejecución es cero y esto va conforme al informe que esta aqul, la real¡dad es que no
16 recib¡mos y que no se ejecutó y si se piensa que se va a ejecutar en tres o cuatro meses, para mi no es
L7 real; otra cosa que es importantfsima analizar es la austeridad, este decreto que es importantisimo que si
18 bjen es cierto somos gobiernos autónomos y que tenemos competencias muy nuestras y que podemos y
19 hacer muchas cosas solos, dado el momento que se haya una f¡scal¡zación o alguna situac¡ón más a
zo detalle, nos van a pedir respuesta de cómo v¡v¡mos desde este espac¡o, la auster¡dad para consecución
2t de resultados y ahf voy sobre el tema de la contratación de 11 espacios más, yo si necesitarÍa que existan
22 informes técnicos detrás de todas esas contrataciones, porque en el momento que estamos, yo no pienso
23 que sea fact¡ble contratar nuevo personal para cubrir otros espacios, estamos a cuatro meses y que se
24 podrÍa entrar en el proceso del nuevo análisis cuando también elaboramos el Plan de Desarrollo y
25 Ordenamiento Terr¡tor¡al para quede ahf ¡mpreso con estudios bien puestos, porque vamos a tener que
26 ver eso y también ahi mismo está el tema de las horas extras que estuve revisando, hay inversiones que
27 para mí son gastos que se van en el tema de horas extras, sabiendo cómo estamos, sabiendo la situación
28 en la que estamos y si es necesario limitar y salir de vacaciones, no sé cómo le estén manejando, es29 necesario hacerlo, porque eso tiene que ver mucho con el tema de auster¡dad; y, el otro tema es de los
30 fondos que van al desarrollo soc¡al y ahÍ es mi pregunta señor Financ¡ero, dice que el 10% es el que se
31 apl¡cará a programas para los grupos vulnerables, este fondo es el mismo que se asigna al Consejo
32 Cantonal de Protecc¡ón de Derechos?;
33 El D¡rector Financ¡ero: ese fondo más una parte de la Direcc¡ón de Responsab¡lidad Soc¡al, Cultura y
34 Comunicación, porque ambas están destinadas a este f¡n;
35 El Conce¡al Erly Bastidas; a mi me suena que son dos fondos, que es una cosa muy diferente, el Consejo36 Cantonal es una ¡nst¡tución adscrita, pero es una ¡nstituc¡ón de veedurÍa, de creación de pollt¡cas públ¡cas,
37 hace veeduría y tamb¡én crea, no ejecuta, el artículo 242 del COOTAD dice que cons¡derando que habla
38 sobre el Conse.io Cantonal y no es un grupo de prioridad, este fondo del 10% debe ser dest¡nado para
39 programa ejecución con grupos vulnerables y los grupos vulnerables son tercera edad, discapacidad
40 mujeres embarazadas, adolescentes y n¡ñez; entonces ahí Usted me dará la respuesta, que si es que no4l se lo está considerando de esta perspectiva, estarÍamos incurriendo en una fallal
42 El Señor Alcalde: hemos pasado procesos de aud¡toria tanto del Consejo de Protección de Derechos y lo43 que hacemos es trabajar con las observaciones de acuerdo a la Normat¡va, estamos repitiendo lo m¡smo44 y eso no está b¡en; con respeto a cada Concejal ya hemos pasado una adm¡n¡stración de 5 años y si45 hemos comet¡do errores, hoy los hemos comenzado a correg¡r, pero a corregir por las observaciones de46 la Contraloria General del Estado, que son observac¡ones no maliciosas, si no de algún proceso que no47 se lo observó, pero de ahí no ha pasado; lo que dice la Ley del 1Oo/o pata los grupos pr¡oritar¡os, eso se48 está dejando y estamos cumpliendo pero dentro del mismo Municipio, el Consejo de Protección de Derecho49 si bien es una institución adscrita al el municipio, pero es presidida por el Alcalde; como dije yo respeto50 mucho el pensamlento de Ustedes señores Concejales, pero aquí se ha cumpl¡do, se ha mandado a51 capacitar al Director para que pueda cumplir con los deb¡dos procesos y se pueda trabajar de la mejor52 manera;
53 Se concede el uso de la palabra al Concejal Arsen¡o Oñate, quien expresando su saludo a todos los54 presentes manifiesta: tomando en cuenta varios criterios de los compañeros, quisiera que de parte dpl55 señor Financiero, se nos aclare lo de las fechas en el POA, porque hay algunas fechas repetidas de añdp56 anteriores y si llegará a ser una falla de la computadora, de tipeo como se dice, que se tome muy erl
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cuenta, porque esto al momento de pasar a estudio, ya pasa hacer un documento público, entonces nos
puede conllevar algún inconveniente o mal interpretación de los que estamos trabajando, eso señor
Alcalde;
El Señor Alcalde: es válida su observación señor Concejal, a pesar de eso el señor Financiero tiene que
subir el presupuesto y obviamente el sistema no la va a permitir ingresar una fecha errónea;
El Director Financiero: en lo que tiene que ver al POA, ya se está revisando para hacer las correcciones
necesarias antes de publicarlo en la Gaceta Municipal;
Se concede por segunda ocasión el uso de la palabra al Vicealcalde Patricio Valarezo, quien
manifiesta: en lo referente altema que se está debatiendo, específicamente los errores de la fechas en el
POA, al ser errores de forma, quiero plantear para que se incorpore en la moción los correctivos, de manera
que se ajusten a las fechas reales;
El Señor Alcalde: al no haber más intervenciones, señor Secretario proceda a tomar votación de la moción
presentada por el Vicealcalde Patricio Valarezo, que cuenta con el respaldo del Concejal Wilder Anilema;
El Secretario General: procedemos a tomar votación;
. Concejal Wilder Anilema Castillo, a favor;
. Concejal Erly Bastidas, en contra,
. Concejal Carlos Gaibor, en contra;
. Concejal Arsenio Oñate, a favor;
. Concejal Patricio Valarezo, a favor;
. Alcalde Fabrisio Ambuludí, a favor;
Se contabilizan cuatro (4) votos a favor, y, dos (2) votos en contra;
RESOLUC¡ÓN NRO. 028-SG.GADMPVM.2OI9.. POR MAYORíA.- EL PLENo DEL ÓncI¡Io
LEGISLATIVO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EN
SEGUNDO Y DEFINITIVO DEBATE LA ORDENANZA PRESUPUESTARIA CORRESPOND¡ENTE AL
EJERCICIO ECONÓMICO 2019 DEL GOBIERNO AUTÓNOMo DEscENTRALIZADo MUNIcIPAL DE
PEDRO V!CENTE MALDONADO.
El Señor Alcalde: sigul.ente punto del orden del día;
Secretario General: SEPTIMO PUNTO.- 7.- Clausura de /a Sesón.
El Señor Alcalde: agradecerles señores Concejales, señores Directores
participación, la sesión se ha desarrollado con toda normaliparticipaciÓn, la sesión se ha desarrollado con toda norma!¡lad-taffoñToJo establ
tomado decisiones acertadas 0y9$mE$eticio de laMadania, con grlas patabr
la presente sesión; Z"r-v (./
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